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Тема: " Безграничность человеческих желаний и невозможность исполнить все желания. Что такое мечта?"
Цель:  по средствам материалов внеклассного занятия познакомить детей с понятием «мечта», развивать личность ребенка, формировать его интеллектуальный, коммуникативный и эстетический потенциал

Задачи:
1. Развивать фантазию, умение мечтать

2. Ввоспитывать любовь к профессиям

3. Развивать познавательный интерес

4. Развивать устную речь учащихся, способность высказывать собственное мнение

Ход занятия
Далеко далеко,за горами, за лесами, в тридевятом царстве, в тридесятом государстве живет ….А что живет угадайте. Чтобы узнать, вы должны из букв составить слово. 

Что получится то и будет темой нашего классного часа. Слайды1,2 (Презентация)

Давайте споем песенку про мечту (дети поют песню)  Слайд 3
Что такое мечта? (высказывания детей) Слайды 4, 5
Мечта - это наши мысли-желания, которые кажутся нам недоступными и невозможными, но на первый взгляд. 
Мечта - это первый шаг к цели! 
Мечта - это сила, это смысл жизни, это интерес к жизни, это наш «мотиватор». 
Без мечты нет цели, нет задач, нет движения.
Мечта (по словарю Ожегова): предмет желаний, стремлений, нечто, созданное воображением, мысленно представляемое.

Известный детский писатель Валентин Катаев написал сказку, в которой сбывается самое заветное желание одного из героев. Давайте посмотрим мультфильм «Цветик-семицветик»  Слайд 6
Есть ли такой цветок в жизни? 

Какие  желания просила выполнить цветок Женя?

Почему у нее возникали именно такие желания? 

Какое желание было действительно полезным? Почему? 

А можно эти желания назвать мечтой? Почему?

Как определить свою мечту, как ее найти? 

Желательно для этого сначала выписать все свои желания. Самые маленькие, самые доступные. 

Это может быть и покупка чего бы то ни было, и желания, связанные с отдыхом или работой (карьерой). Все, что вам на сегодня хочется. 

И начать надо с этих маленьких желаний. Если ваша мечта запрятана слишком далеко, то она появится перед вами тогда, когда вы будете готовы ее принять. А сейчас займитесь своими маленькими стремлениями. Начните реализовывать их по одному. Лучше один маленький шаг в день, чем вообще ни одного! 

Когда поймете, что не сложно реализовать маленькое желание, сможет родиться большее. Реализуете большее желание - придет к вам и самая настоящая ваша мечта! 

И самое главное - постоянно задавайте себе вопрос: «Что сделано сегодня? Какие шаги предприняты для достижения моей мечты?».

Мечта это здорово. Ведь именно благодаря мечте в нашем мире происходят удивительные вещи. Знаешь ли ты, что лампочка, которая сейчас освещает твою комнату, когда-то была просто мечтой. В те давние времена ни у кого не было лампочек. И для того, чтобы в комнате стало светло, нужно было зажечь огонь. Но благодаря тому, что кто-то не побоялся мечтать, сегодня у нас есть лампочки, которые дарят нам свет.

Если ты посмотришь вокруг, ты увидишь многие вещи, которые были просто мечтой. Телефон, телевизор, машина, компьютер, велосипед – всё это было когда-то мечтой, а сегодня все люди благодарны тем, кто носил в себе эти мечты, кто носил в себе это сокровище. Благодаря таким людям жизнь на земле стала проще и лучше.

Слайд 7
Было время, когда люди умирали из-за простой простуды, но родился человек, который решил, во что бы то ни стало победить болезнь. И у него получилось. Кто-то мечтает спасать жизни и становится великолепным врачом. Кто-то придумывает лекарства от болезней. Кто-то становится спасателем.

Слайд 8
Они мечтали о том, чтобы научиться летать. Когда они рассказывали о своей мечте, все смеялись над ними. Но они продолжали мечтать и однажды они придумали, как построить самолет. А сегодня мы все можем подняться в небо, на самолёте, который был когда-то просто мечтой. 

Слайд 9
А кто-то становится ученым. В России жил мальчик. Его звали Костя Циолковский. Он мечтал о том, чтобы люди полетели в космос, и благодаря его мечте это стало реальностью. Сегодня в космосе даже строят огромную станцию, на которой трудятся ученые из разных стран мира.

Слайд 10
В Америке жил мальчик, который хотел, чтобы сказка стала реальностью. Его звали Уолт Дисней. Именно благодаря ему сегодня мы можем увидеть персонажей сказок, которые оживают на экранах наших телевизоров. Эти мультфильмы дарят радость миллионам детей и взрослых. Он же создал парк аттракционов, который мечтает посетить каждый ребенок, потому что этот парк – настоящая сказка.

У каждого человека есть свой дар и именно благодаря ему в наших сердцах рождаются мечты

Все удивительное, что мы видим вокруг, было когда-то мечтой. Время удивительных открытий еще не закончилось. И мир ждёт, когда твои мечты станут явью.

Послушайте стихотворение  «Как мне исполнить ту мечту»

Каждый из вас тоже имеет свою мечту. И  вы сегодня загадайте   самую лучшую мечту, которую вы осуществите, когда вырастите. Эту мечту мы превратим в перышко Жар птицы.

Раскрасьте перышко и запишите на нем свою мечту. 

Слайд 11
Все ваши лучшие мечты 
Жар птица пусть сейчас несет
Из года в год 
Все выше, выше
И каждый в жизни обретет 
Мечту, которую напишет.

Дети в группе работают. Создают панно «Жар птица»

В конце работы дети по желанию делятся своими мечтами и прикрепляют пёрышки на Жар-птицу.

Спасибо за работу. Я надеюсь, ваши мечты сбудутся.

