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 АНАЛИЗ СОЦИАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
                           за 2014-2015 учебный год.
Главная цель социально-педагогической деятельности:

-процесс становления личности ребенка как субъекта социальной жизни;

-процесс создания педагогически целесообразной среды.

Основными направлениями работы по социальной защите учащихся в 2014-15учебном году были:

-Профилактическое предупреждение: возникновения проблемных жизненных ситуаций; социальный педагог выступает в роли наставника при непосредственном общении с ребенком или его окружением.

-Защитно-охранное: защита и охрана прав ребенка в уже возникшей трудной жизненной ситуации; социальный педагог выступает в роли посредника между ребенком и взрослым, ребенком и его окружением.
-Организационное; управление действиями субъектов социальной жизни, от которых зависит разрешение проблем социальной жизни ребенка; социальный педагог выступает в роли координатора

Методической темой в 2014-2015 учебном году было: «Создание условий для развития социальной активной, здоровой, саморазвивающейся личности сельского школьника в условиях модернизации учебного процесса».
Для достижения положительных результатов в своей деятельности руководствуюсь:

Федеральным законом «Об образовании»,Федеральным законом «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений среди  несовершеннолетних»,
Федеральным законом «Об основных гарантиях прав ребенка в РФ»,Гражданским кодексом Р.Ф.,Семейным кодексом Р.Ф.,Уставом МБОУ «Бужаниновская СОШ».
В течение года контролируется движение учащихся и выполнение всеобуча. Поддерживаю тесную связь с родителями, изучаю проблемы учеников. Веду учет и профилактическую работу с детьми из неблагополучных семей и семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, осуществляю социальную защиту детей из семей группы риска. Консультирую классных руководителей, выступаю на общешкольных родительских собраниях, педсоветах и совещаниях.

Социальная работа с многодетными и социально-незащищенными семьями.

В начале учебного 2014 года была собрана информация о детях из многодетных семей. Таких семей в нашей школе- 15 (обучаются 27 чел), социально-незащищенные семьи (родители в разводе, родители, в настоящее время не работают, одинокие родители, потеря кормильца, опекаемые, малоимущие) –всего таких семей в нашей школе- 60.
В школе в этом учебном году было организовано питание. Организация, обеспечивающее питание осталось прежним :ЧП «Матюхина». Адресным питанием были обеспечены учащиеся  из многодетных семей и малообеспеченных семей. 
На конец учебного года завтраками были обеспечены 30 учащихся ,обедами- 19 учащихся, питались за счет родителей 101 ученик. Общий % охвата горячим питанием -98 %,адресное питание-
32,2 %. Столы накрывает повар, продолжительность перемен-15-20 минут, работа буфета с 9.30 до 14.00

В течение года осуществлялся патронаж семей, в которых воспитываются опекаемые дети:(Дмитриева Анастасия- 7 класс, Дмитриева Кристина (3класс) - опекун бабушка  Дмитриева Валентина Петровна, мама полностью самоустранилась от воспитания, содержания и обучения своих детей, лишена родительских прав.
Для формирования социальной сферы, гарантирующей охрану и укрепление здоровья учащихся выработан определенный режим работы школы. Расписание уроков распределено так, чтобы учащиеся к концу недели не чувствовали  переутомление.
Анализируя состояние здоровья учащихся по результатам комплексного обследования за 2014-2015 учебный год, можно сказать следующее:

-комплексное обследование учащихся  (152 ученика были обследованы-100%)
-была выявлена патология у учащихся:
-детей с нарушением зрения-12%, нарушение осанки и плоскостопие, сколиоз- 18,5%, с заболеванием верхних дыхательных путей -11%,сердечно-сосудистой системы-4%,заболевания  жкт-4%,количество часто болеющих детей-25 – 16,4%. не болевшие в теч.года-52 – 34,2%.
Распределение детей по группам здоровья:( всего учащихся-152)
I группа-   55 (у).,II группа - 82 (у)., III группа- 11 у, 4 группа-4 у.
В 2014-2015 учебном году 1 раз в четверть в школе проводились дни здоровья, Акции «Здоровье-твое богатство»-1 раз в четверть, выпускались листки здоровья, проводились спортивные соревнования, проводилась акция « Здоровое питание», акция «День без наркотиков» с 11 октября по 18 октября, принимали участие в Московском областном этапе конкурса творческих работ- видеоролик «Мир без наркотиков-2015 год» -ученик 9 класса Курилкин Влад, дни борьбы с  туберкулезом, курением, наркоманией, проводились лекции с приглашением специалистов, проводились родительские собрания на тему формирование ЗОЖ подрастающего поколения, профилактики табакокурения, алкоголизма, наркомании, с обязательным включением вопросов о необходимости проведения добровольного диагностического тестирования. Добровольное диагностическое тестирование в 11 классе проводилось 29 января 2015 года  с согласием родителей. В течение года проводились мониторинги Здоровья и физической подготовленности обучающихся – 16 декабря 2014г., 7 апреля все учащиеся школы сдавали нормы ГТО.
Проходили недели безопасности движения с приглашением инспекторов ГИБДД, классные часы по ПДД, конкурсы рисунков и плакатов о соблюдении правил ДД.
В этом учебном году в школе работали кружки, спортивные секции(лыжная, баскетбольная, футбольная  секции.
В летний период в школе был организован летний оздоровительный лагерь дневного пребывания (с (9.00 до 17.00)

Численность детей составляла- 15 детей (с1 по 4 классы.

В конце учебного года  классными руководителями проводилась диагностика по уровню воспитанности  учащихся:

-высокий уровень воспитанности- 41(у) -26,9  %
-хороший уровень воспитанности-63(у)-41,4%
-средний уровень воспитанности-46(у)- 30,2,   %
-низкий  уровень воспитанности -2(у)-  1,3%

В течение учебного года 2014-2015 проводился ежедневный контроль посещаемости учеников, выяснялись причины их отсутствия или опозданий, поддерживалась тесная связь с родителями и классными руководителями.

По итогам, предоставленными классными руководителями о посещаемости учащихся, имеем следующие данные:
-всего:                                                              - дней-2496, уроков- 12597
-по уважительной причине (по болезни)  -дней-1771, уроков-8989
-(по звонку родителей, по сем.обст.)          -дней -708, уроков -3487
-без уваж.причины                                         -дней 17, уроков 121
В этом учебном году проводились мероприятия по профилактике безнадзорности и правонарушениях  несовершеннолетних. В течение учебного года было проведено 6 вечерних рейдов «Безнадзорные дети» на территории, мониторинг деятельности школы по профилактике ПАВ, 4 общешкольных собрания для родителей, на собраниях присутствовали представители КДН  (Васильева Е.В), медицинские работники(Рыбина С.В.) Темы собраний: «Здоровое питание в школе», «Права, обязанности и ответственность родителей», «Профилактика  безопасности дорожного движения» ,«Типы семейного воспитания».
В 2014-15 учебном году составляющей деятельностью социального педагога была помощь детям группы риска.  С учащимися группы риска проводилась профилактическая работа, учащиеся группы риска приглашались на заседание Совета по профилактике безнадзорности вместе с родителями по вопросу посещаемости и успеваемости. Этих ребят привлекали в коллективно-творческие дела, кружки, посещали  этих детей на дому, следили за посещаемостью и успеваемостью. Все учащиеся группы риска закончили школу без двоек, переведены в следующие классы:Карева Анастасия, Баранова Мария, Наролина Анастасия, Борисов Илья, Лебедев Михаил, Кучерова Лера,  Михайлов Алексей.
На начало уч.года- 1 ученик состоял на в.ш учете:(Пектеев Андрей).В конце учебного года 2014-2015  Пектеев Андрей был снят с учета по уходу в другое учебное заведение.
В период  учебного года проводилась диагностика контингента учащихся, диагностика неблагополучных семей .
В 2014-2015 году   неблагополучных семей –нет.
Всего по школе семей:- 134
полных семей:              -101
неполных семей:           -18
многодетных:                -15  (27 учеников по школе)
малообеспеченных:      -27
Уровень образования родителей:   всего родителей -272   .

-высшее образование-  61-  23%

-средне-техническое-    92– 34%

-средне-специальное-   88-  33%

-среднее(общеобр)   -     31-  12%
В 2014-15 учебном году поставленные  задачи были выполнены, однако возникали проблемы при работе  с семьей, чьи дети нуждались в защите их  прав на полноценное развитие и образование, возникали проблемы в развитии у таких детей способности самостоятельно преодолевать трудности, планировать и осуществлять действия в сложной жизненной ситуации: (семья Пектеевых, семья Башировых, семья Боорисосых, семья Барановых). К сожалению классные руководители не всегда  отслеживали  информацию о каждом ребенке своего класса, о посещаемости уроков, причину отсутствия ребенка в школе. В результате были ошибки в итоговом отчете о количестве пропущенных дней и уроков в  1,4, 8, 9 классах.
ЦЕЛИ ИЗАДАЧИ НА НОВЫЙ 2015-2016 учебный год.
1.Проведение социально-педагогической диагностики контингента учащихся и родителей с целью -выяснения проблем в сфере обучения, воспитания и общения.

2.Осуществление контроля за посещаемостью учащихся.

3.Вовлечение учащихся в кружки и секции.

4.Активизация работы с родителями, с целью повышения воспитательного уровня семьи.

5.Оказание помощи семьям учащихся, нуждающимся в психологической консультации.

6.Внедрение комплекса мероприятий по профилактике правонарушений, безнадзорности и беспризорности ,направленного на правовое просвещение учащихся

7.Продолжить взаимодействие с органами правоохранительного порядка.

Социальный педагог:               Н.Н.Шведова

